

小微企业办电“零跑腿”

□ 新渝报记者 罗婷婷 实习生 喻丹

2月27日,记者在大足区智风街道的重庆富葛实业有限公司富葛种植基地看到,该基地已经完成了土地平整和打垄,即将进入种植阶段。基地旁边,几根电线杆笔直地矗立着,为基地的春耕春播提供了源源不断的电力。

作为农业企业,电力的运用一直贯穿于种植、收获、冷藏、运输等环节,但是之前,因为附近缺少电线杆,种植基地

生产和发展一直受困于用电问题。

“我们企业对电的需求比较大,没有架设电线杆的时候,公司的生产受到了比较大的影响。”该公司推广部经理谢雪梅说,“我们在网上向电力公司提交了申请,他们看到申请后,立即派人到现场勘查,没多久就把电线杆和电线路架好了,用最快的速度给我们解决了用电的问题。”

据了解,大足供电公司石马供电营业所工作人员一接到客户申请,随

即安排台区经理和客户对接,迅速形成最优化供电方案,在一天内就完成了送电,为企业提供了强有力的用电保障。

“为了优化电力营商环境,我们为低压小微企业客户提供‘三零’服务,即零跑腿、零审批、零费用。客户可以在国家电网App上提交用电申请,我们收到申请后,会立即组织人员对供电现场进行现场勘查以及总表接电。”石马供电营业所副所长陈功成介绍道。

近年来,随着乡村振兴战略全面实施,在可靠电力的保障下,大足区的特色农业、养殖业等得到良好发展,效益显著。为服务产业发展推动乡村振兴,让小微企业早用电、早投产,大足供电公司不断优化电力营商环境,在办理流程上做减法,在服务上做加法,充分运用网上办电平台,快速响应小微企业用电需求,真正实现用户不跑腿办电,以优质高效的电力服务,赋能小微企业发展及乡村振兴。

春意浓 采茶忙



茶农采摘春茶。

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图)近期,大足区古龙镇漫山遍野的茶树焕发出勃勃生机,枝头陆续冒出翠绿的芽尖,第一批春茶正式进入采摘期,茶农们纷纷抢抓春茶价优时机,及时采摘供应市场。

3月1日,记者在古龙镇忠义村古龙茶业种植园看到,成片的茶树绵延山丘,茶农们穿梭在绿油油的茶园里,娴熟地将鲜嫩茶芽采入竹篓。目前,茶农们采摘的是第一批春茶龙芽,随后还将陆续采摘多个品种的早春茶叶。

古龙镇现有茶山4500亩,育有平阳特早、福鼎大白、巴渝特早、福选9号、黄金芽等早春茶叶品种,享有国家A级绿色食品、重庆老字号、重庆市名牌农产品等荣誉称号。古龙茶是明前茶,从3月初开始,将有为期两个月的采摘期。

据悉,古龙当地土壤富含硒,地理条件高山多云雾,很适合茶叶种植。近年来,该镇以茶产业为主导,坚持生态理念引导、科学方法种植,走出了一条既要金山银山又要绿水青山的发展新路。目前,除了抢抓农时采摘销售外,当地党委政府还积极帮助种茶企业和茶农打开茶叶销售渠道。



大足新增学位 一万余个

3月1日,大足区东城幼儿园举行了一场别开生面的幼儿运动会,孩子们在运动中体会快乐。该园是民办普惠性幼儿园,目前招收学生1000余人。

2022年,大足区持续加大教育民生工程投入力度,逐步解决农村、特别是外出务工家庭入学问题,新(改、扩)建龙岗中学、珠溪小学、双路幼儿园等中小学幼儿园11所,昌州高中(海棠新城职业教育城④号项目)加快推进,投用职教中心高新区分校,实现新增学位1万余个。

新渝报记者 瞿波 摄

法检两院协作 助推法治政府建设

讯、知识产权检察等职能,以专项行动为抓手,深化“检润民企护发展”,服务保障全面依法治国和推进法治政府建设。

为了深入贯彻党的二十大精神,更好地助推法治政府建设,大足区人民法院、大足区人民检察院分别出台了《关于发挥审判职能作用助推法治政府建设的意见》《关于发挥检察职能助推法治政府建设的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》均分为“总体要求”“主要措施”“工作保障”三部分。其中,大足区人民法院将从助推依法行政制度体系建设、助力行政机关建立重大决策风险评估机制、建立矛盾纠纷分析研判机制等13个方面助推法治政府建设;大足区人民检察院将从优化行政执法与刑事司法衔接、助推与行政复议和行政诉讼的衔接、推动行政争议实质性化解等11个方面

助推法治政府建设。

新闻发布会上,大足区人民法院、大足区人民检察院相关负责人就各自出台的《意见》进行了情况说明。双方负责人均表示,要科学全面细化工作任务,精心组织落实落地落细,确保助推工作取得实实在在的成效,为创建全国法治政府示范区提供优质的司法服务、贡献法检力量。

深入宣传实施《长江保护法》

3月1日至6月30日,全市长江干流和重要支流及其他重点水域禁止垂钓

向群众讲解长江流域“十年禁渔”法律知识,并明确告知群众,3月1日至6月30日,全市长江干流和重要支流及其他重点水域禁止垂钓。

“老人家,从今天开始进入了禁钓期,这里就不准钓鱼了哟。”在蒙蒙的小雨中,

普法宣传队行走在濑溪河畔,对正在河边垂钓的人员进行劝阻和普法教育。

随后,普法宣传队前往龙水镇开展宣传检查,督促渔具销售门店下架禁用渔(钓)具,查验涉渔餐饮场所、水产品市场的进销台账和溯源凭证,坚决做到“厂家

不造、市场不卖、餐馆不做、市民不吃”。

大足区农业综合行政执法支队相关负责人表示,将常态化开展护渔执法行动,严厉打击各类非法捕捞行为及其利益链条,坚决杜绝聚集性违规垂钓行为发生,以实际行动守护天然水域渔业资源。

普通鸢飞入农家 救助后放归自然

里的鸡圈,吃了好几只小鸡,他发现后用绳子将其爪子绑了起来。他猜测,可能是野生动物,便送到了派出所。

民警通过上网查询比对,初步判断这是一只普通鸢,俗称鹰隼,鹰形目鹰科鸢

属的一种猛禽,系国家二级保护动物。民警推测,它是饿了误闯农户鸡圈的,于是便在食堂找来生牛肉进行喂食,随后还在派出所腾出一个房间供其活动。

经检查,这只鸢体表无外伤,民警在

大足区林业局工作人员指导下,将其带至辖区山林中放归大自然。

警方提示,意外捕获或者捡拾野生动物,不得私自喂养、食用或者非法买卖,应及时移交公安机关或有关部门处理。

评选2022年重庆市中小学骨干校长

大足2人上榜

小学骨干校长,其中,大足区职业教育中心校长蒋涛、南山幼儿园园长陶怡入选。

两人表示,接下来,将围绕专业化目标,践行校(园)长专业标准,不断提升自

身素质,提高办学治校水平,争做为学、为事、为人示范的新时代“大先生”。

文明殡葬倡议书

二、移风易俗,改变陈规陋习的丧葬方式。大力推行火葬,提倡生态安葬,采取树葬、花葬、草坪葬等节地安葬方式,不得乱埋乱葬。大力推行公墓内集中埋葬,提倡将骨灰撒海、深埋、不留坟头,不得将骨灰装棺再葬。

三、崇尚文明,倡导简朴节约的丧葬礼俗。办理丧葬礼仪,重在感情,贵在真诚,提倡佩戴白花、鞠躬吊唁、举行家庭追悼会等简单仪式,从俭办丧事,不讲排场,不比阔气,用真诚的情感和感恩的心态告慰先辈。

四、遵守公德,杜绝过于冗繁的丧葬仪式。维护优美整洁的城市环境,合理表达对逝者的追思,不乱搭灵堂帐篷,不在公共场所鸣放烟花爆竹和焚烧纸扎祭品,不雇佣乐班鼓号,不在出殡沿途抛撒纸钱,用生态、环保、文明的方式进行丧葬活动。

五、率先垂范,争当文明殡葬的模范标兵。全体党员、干部要以倡导文明殡葬为己任,自觉树立移风易俗、文明节俭办丧的新风尚。在操办直系亲属的葬礼时,要模范带头,争做文明科学的倡导者和传播者。要坚持节俭简朴的原则,不

大操大办,不参与封建迷信活动。要加强对亲属、朋友、身边工作人员和周围群众的教育引导,及时劝阻违规治丧行为,用实际行动带动和影响身边人。各相关单位要切实承担起责任,做到早发现、早劝导、早制止。

市民朋友们,让我们携起手来,自觉遵守《国务院殡葬管理条例》《重庆市殡葬管理条例》《重庆市殡葬事务管理办法》,坚决响应大足区委、区政府推行殡葬改革的号召,解放思想,破除迷信,用实际行动深入推进文明城市创建。

重庆市大足区殡葬管理服务工作领导小组办公室
2023年2月23日

广大市民朋友:

近年来,在大足区委、区政府正确引领下,在全体市民的积极配合下,大足区殡葬改革取得实效,对保护环境、节约土地、减轻市民负担,促进城市文明起到了积极作用。但是,丧事大操大办,乱搭灵堂、送葬队伍招摇过市、随意燃放烟花爆竹、沿途抛撒纸钱等不文明现象仍较突出。为进一步推进移风易俗,革除丧葬陋习,推进城市文明建设,特提出如下倡议:

一、转变观念,树立厚养薄葬的孝道理念。弘扬爱老孝老传统美德,形成尊老敬老社会风尚,共同实现老有所养、老有所乐,营造老人在世时晚辈多关心、去世后不搞假孝敬老的良好新风。



大足区开展学雷锋志愿服务活动

新渝报讯(记者 崔晓玲)为进一步推动精神文明建设,传承和发扬雷锋精神,3月2日,由大足区委宣传部、大足区新时代文明实践中心主办的大足区2023年“3·5”学雷锋志愿服务系列活动启动仪式暨志愿服务组织助力创建全国文明城市授旗仪式在香国公园举行。

活动通报了大足区志愿者获评2022年度重庆市学雷锋志愿服务先进典型和星级志愿者情况,并为市级志愿服务先进典型和五星级志愿者颁奖,为区志愿服务组织代表授“创建全国文明城市,志愿服务你我同行”队旗。

授旗仪式后,大足区文明办相关负责人就大足全区志愿服务发展进行总结,并希望全区各志愿服务组织和广大志愿者继续深入开展学雷锋志愿服务系列活动,积极助力大足创建全国文明城市,唱响“大足志愿,大爱足愿”的服务精神,不断掀起志愿服务新热潮。

大足区召开用工和失业动态监测业务培训会

新渝报讯(记者 崔晓玲)为进一步做好用工和失业动态监测工作,3月1日,大足区人社局召开用工和失业动态监测业务培训会。

会上,大足区人社局相关负责人总结了2022年工作,部署了2023年工作,并围绕《失业保险金申领须知》《单位社会保险补贴办理须知》《一次性吸纳就业补贴》等政策进行宣讲。

会议要求,就业和人才中心相关负责人要加强指导,加强制度建设,提高数据质量和监测质量,进一步细化监测管理、经办流程、考核办法等相关制度,加强监测数据挖掘分析,用好系统数据,提供就业创业服务。

会议强调,各企业经办人员要高度重视用工和失业动态监测数据填报工作,维护好劳动者的合法权益,根据自己企业在不同阶段发展过程中对人才的需要,开发更多的高质量就业岗位。

遗失启事

重庆市大足区拾万镇思南村4组杨春丽(身份证:510230197009105003)遗失其残疾证(编号:51023019700910500311),特此声明。

重庆市大足区棠香街道恩村2组张政(身份证:510230195311150535)遗失其残疾证(编号:51023019531115053523),特此声明。

重庆市大足区邮亭镇友谊村5组30号姜仁英(身份证:510230196909037224)遗失其残疾证(编号:51023019690903722444B1),特此声明。